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Постановка проблеми. Сьогодні відзначається зростання інтересу до 

феномену толерантності, що пов’язано із проблемами гуманізації освіти, 

розвитком комунікативної компетентності майбутніх фахівців на засадах 

взаємоповаги і співробітництва. У полікультурному середовищі толерантність 

повинна стати цінністю в процесі формування особистості, базисом для 

комплексу гуманістичних цінностей, спрямованих на міжособистісні та 

міжгрупові взаємовідносини. 

Аналіз останніх досліджень. Проблема толерантності не є новою, вона 

знайшла відображення у дослідженнях таких науковців: Н. Асташева, І. Беха, 

С. Болдирєва, Ю. Іщенка, В. Золотухіна, Д. Колесова, В. Кан-Каліка, 

О. Леонтьєва, А. Петровського, А. Макаренка, В. Сухомлинського, В. Тюріної, 

М. Хом`якова О. Швачко, Г. Шеламова, Н. Юрковського та інших. 

На сучасному етапі розвитку наукової думки проблема толерантності є 

досить актуальною. У роботах вітчизняних та зарубіжних вчених-дослідників 

приділялась увага різним аспектам цього поняття. Так О. Швачко розглядала 

феномен толерантності як соціальну цінність та систему стосунків у малих 

групах, Ю. Іщенко у своїх роботах звертав увагу на толерантність з історико-

філософських позицій, Н. Юрковський досліджував толерантність як 

особистісний і культурний феномен. Аналізуючи різні підходи до толерантності, 

здійснені науковцями, можемо визначити, що толерантність розглядалась 

вченими як соціальна цінність, як принцип людських взаємовідносин, поведінки, 

як особистісна якість. Незважаючи на фундаментальні дослідження науковців в 

цій галузі, незначна увага приділялась дослідженню толерантності, як якості 

особистості майбутніх провізорів, що впливає на їх професійну комунікативну 
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діяльність. 

Мета нашої статті – показати необхідність формування толерантності як 

складової професійної комунікативної компетентності майбутніх провізорів. 

Виклад основного матеріалу. У реальному житті наявність толерантних 

взаємовідносин відіграє значну роль у життєдіяльності людей на всіх рівнях – 

професійних та особистісних, між окремими особами та установами. В. Кремень 

[4] зазначає, що «без толерантності не може існувати в подальшому людство... 

толерантність, як основа міжнародних взаємин, стає передумовою подальшого 

існування цивілізації...». На думку В. Сухомлинського [6, с. 161], сутність 

комунікативної культури полягає у формуванні потреби людини в людині, що 

забезпечує розвиток толерантності у взаєминах між людьми.  

У психологічному словнику за редакцією А. Петровського та 

М. Ярошевського значиться: «Толерантність (від лат.  tolerantia  –  терпіння)  –  

відсутність або послаблення реагування на який-небудь несприятливий фактор у 

результаті зниження чутливості до його впливу» [3, с. 357]. 

Толерантне ставлення до співрозмовника є однією з важливих якостей 

особистості провізора. На думку Н. Асташова, толерантна особистість повинна 

володіти такими особистісними якостями як гуманність, рефлективність, 

відповідальність, впевненість у собі та у своїх силах, перцепція як вміння 

спостерігати за людьми, емпатія, почуття гумору [1, с. 77]. Саме такі якості мають 

бути притаманні особистості провізора, професійна діяльність якого відноситься 

до типу професій «людина-людина».  

Передумовою продуктивного професійного діалогу провізора є дотримання 

ним принципу толерантності. Г. Балл зауважує, що «...принцип толерантності 

щільно пов’язаний із загальногуманістичними настановами, з розумінням» [2, 

 с. 341]. 

В. Бойко [5, с. 302] виділяє чотири рівні комунікативної толерантності: 

1) рівень ситуативної комунікативної толерантності, що проявляється в 

стосунках особистості з іншою людиною; 

2) рівень типологічної комунікативної толерантності, що характеризується 

ставленням особистості до певних типів або груп людей; 
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3) рівень професійної толерантності, що проявляється в ставленні до людей, з 

якими особистість взаємодіє в процесі фахової діяльності; 

4) рівень загальної комунікативної толерантності, що характеризується 

ставленням до людей в цілому. 

Толерантність провізора визначається особливостями його професійної 

комунікативної діяльності, є однією з норм його поведінки. Вона проявляється у 

його витримці, здатності відповідно реагувати на конфліктну ситуацію в процесі 

професійної комунікативної взаємодії з колегами та відвідувачами аптечних 

закладів. Толерантність, як складова особистісних якостей комунікативної 

компетентності провізора, передбачає наявність відповідних навичок для 

здійснення діалогу і вирішення професійних конфліктних ситуацій, забезпечує 

умови для спільної активності учасників професійної комунікативної взаємодії, 

вчить критично мислити і створює умови для якісного професійного спілкування 

фахівців фармацевтичної галузі.  

Висновок. Підсумовуючи викладене, можна констатувати, що формування 

толерантності має здійснюватись на раціональному, емоційному та орієнтованому 

рівнях. Головними компонентами тут виступають глибокі знання про 

толерантність, загальна налаштованість на толерантну поведінку, а також певні 

навички розв’язання конфліктів.  

Резюме. У статті розкриваються питання, пов`язані з формуванням 

толерантності, як складової професійної комунікативної компетентності 

провізорів. 

Ключові слова: толерантність, комунікативна компетентність. 

Резюме. В статье раскрываются  вопросы, связанные с формированием 

толерантности, как составляющей профессиональной коммуникативной 

компетентности провизоров. 
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Summary Questions, related to forming of tolerance, open  up in the article, as to 

the making professional communicative competence of pharmacists. 
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